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    编者按：四川潮人海外联谊会第四届理事会就职典礼、四川省潮汕商会第一届第一次会员代表大会暨2015’新春团拜会于2015年1月11日在成都隆重举行。四川省人民政府外事侨务办公室副主任张继勇、四川省侨联驻会副主席赵建中、秘书长邱广华、广东省政府驻成都办事处主任吴东、潮籍在蓉老领导吴名智、张居平、张庆祝等领导出席会议指导。与会会员单位代表、会员近400人，会议隆重热烈、井然有序、富有成效。现将会上领导们的讲话转载于后，供大家学习、贯彻、执行。

既往开来  不辱使命
——会长张家点在第四届理事会就职典礼上的讲话
各位领导，各位会员：

今天，我们在这里隆重举行四川潮人海外联谊会第四届理事会就职典礼，非常荣幸地请到了我们的业务主管单位四川省人民政府外事侨务办公室张继勇副主任和机关的同志，非常荣幸地请到四川省侨联刘以勤主席、赵建中驻会副主席先生、邱光华秘书长，广东省政府驻成都办事处吴东主任和机关的同志，以及在川潮籍老领导，让我们以热烈的掌声对各位领导的到来表示衷心地感谢和崇高的敬礼！

首先，我谨代表理事会全体成员感谢大家对我们的信任和支持。我们会的换届工作，自2013年6月9日省侨办川侨发[2013]25号《关于四川潮人海外联谊会第四届负责人组成情况报告的批复》和7月1日省民政厅变更登记完成时就告一段落。从那时开始，我们就认真贯彻省侨办、省民政厅关于我会换届工作的指示精神，完善了内部机构设置，聘请了名誉职务人员，开展了各项会务工作，理顺了联谊会与商会的关系，即一套班子两块牌子，联谊会的负责人也是商会的负责人，商会的单位会员也是联谊会的单位会员，商会的个人会员也是联谊会的个人会员。前面主持人介绍的第四届负责人名单是当时省侨办批准的名单，由于四川省潮汕商会的成立，为了适应商会的运作，这个名单已经发生了很大的变化，待会将要宣布的商会负责人同样是联谊会的负责人。与会员组成一样，壮大了队伍，注入了新鲜血液和专门人才，有一大批年轻有为的乡贤加入，改变了整个会员队伍的年龄结构，这是一件大好事。今后，我们参加国际潮团、国际潮青活动就用联谊会的牌子，参加潮商大会就用商会的牌子，办理内部事务则根据工作实际灵活确定。

我们会已经走过近20年的历程，在前三届会长们的领导下，取得了可喜的业绩，凝聚了旅川的潮籍乡贤，得到了上级主管部门的肯定和表彰，在国际潮团、潮青和潮商中享有一定的声誉。今天，我们接过四川潮人海外联谊会这面大旗，就是要承上启下，继往开来，把我们会的事情办好。

当这个旗手，是大家给我提供了一个为乡亲们服务的大好机会。会长不是名利，而是责任，是服务。由于我的企业工作比较繁忙，社会活动也比较频繁，但我必须留出足够的时间，分配一定的精力，抓好会务工作。我想有前三届打下的工作基础，有商会陈湖南会长的密切配合，有各位常务副会长、副会长的鼎力相助，有常务理事会、理事会的集体智慧，有全体乡亲的大力支持，我们一定能够把会务工作做好。

做为一个潮汕人，联谊会、商会是我们的家，潮汕会馆是我们的祠堂，是我们活动的平台。在这个平台上，我们可以守望相助，抱团发展，演绎出多姿多彩的节目。联谊会的优势不仅仅体现在搭建会员之间、与政府关系、潮汕与四川的桥梁纽带作用，还体现在于海外关系，为企业走出去，请进来发挥独特作用。我们要与国际潮团、潮青、潮商经合组织建立长期、密切的关系，为会员和企业的发展提供机遇，实现资源共享，优势互补，共同发展。要遵循办会宗旨，把为会员服务，为经济社会发展服务放在首位。要加强自身建设，敢于担当，不负众望，适应新常态，攀登新高峰，把我们联谊会办得更具凝聚力，更有影响力。
全面加强商会建设 为经济社会发展服务

  ――会长陈湖南在第一届第一次会员代表大会上的讲话

尊敬的各位领导、各位来宾、各位会员：

今天，我们在这里召开四川省潮汕商会第一届第一次会员代表大会。我们非常荣幸地邀请到省外侨办、侨联、广东省驻蓉办的领导和潮籍在蓉的老领导莅临会议指导工作，还有联谊会的会员代表也参加了今天的会议，真是高朋满座，其乐融融。在此，我谨代表商会全体会员向莅临大会的各位领导表示衷心感谢，并致以新年的良好祝愿！

    经过大家的推荐，省外侨办、省民政厅的考察，让我担任会长这个职务，这是大家对我的信任和支持，我想借此机会，向为商会的筹建、创办、运作作出积极贡献的乡贤，向关心、支持、热爱商会工作的各位会员表示衷心地感谢！

我深感担任商会会长这个职务，不是光环，不是奖励，更不是显耀，而是责任，是鞭策，是激励，是给我提供一个为会员服务的机会。我要珍惜这个机会，首先要善于学习，提高决策水平；其次要勤于思考，发挥集体智慧；第三要勇于创新，不断提高凝聚力；第四要要乐于奉献，起模范带头作用。希望大家一如既往地关心、支持、监督我的工作，共同把我们商会建设好。
各位会员，我们商会从发起到现在已有3年两个半月的时间。从2011年10月17日发出《成立四川潮汕商会倡议书》开始，至2012年10月22日省民政厅下发《关于同意成立四川省潮汕商会筹备组的批复》。这一阶段的工作基本顺利，但当中也遇到了比较大的难题，即省级异地区域性商会的设立此前还没有批准过，直到国家民政部江西会议才得以解决。因此，我们商会也就成为四川省第一个批准设立的异地区域性商会的筹备组。

从成立商会筹备组至2013年5月8日领取《社会团体法人登记证书》。这一阶段本可以在较短的时间内完成，但由于受一个自然人不能同时担任两个社团组织法人的制约，致使商会的成立登记拖延了时间。因此，我们商会也就成为四川省第二个批准成立登记的异地区域性单位。

从2013年5月8日商会成立登记至今，这一阶段我们理顺了内外关系，加强了自身建设，完善了内部机构设置，制订了相应的规章制度，为开展商会工作奠定了组织基础。与此同时，我们组织参加了“4.20”抗震救灾，赴乐山、雅安考察，参加第五届、第六届潮商大会，与联谊会一起完成了潮汕会馆的购置与装修，各项工作都收到了较好的效果。

商会是一个民间组织，是中国共产党领导下的人民团体，是实现政府与企业家、企业家与企业家、企业家与社会之间相互联系的重要纽带，是政府部门联系企业的公共平台。我们商会的成立，是扩大在川潮籍商家影响力的迫切需要，是市场经济发展的必然要求，也是全体在川潮籍商家老总们的共同呼声。

四川省潮汕商会的成立，对于加强商会与外界经济文化交流具有十分重要的意义。商会为企业家搭建了一个联谊、互动、合作、共赢的有效平台，借助这个平台，力所能及地为大家提供服务，为大家的发展提供力所能及的支持；借助这个平台，大家可以进行更密切的交流，更务实的合作，更有力的维权，更加规范的自律。

通过今天的会议，我们要认真总结过去的经验和教训，在省政府外事侨务办公室和广东省政府驻成都办事处的领导下，遵照《章程》规定，履行宗旨，强化管理，规范运作；要吸收会员，团结会员，扩大队伍，抱团协作；要加强内部建设，完善规章制度，探索造血功能，积极为会员服务；要发挥桥梁纽带作用，遵守市场规律，在竞争中走向合作，在融合中谋求发展，在发展中实现双赢，为当地和家乡的经济、社会发展服务。

最后，让我们以李克强总理1月6日在深圳调研时的讲话为指导：“我希望你们要抱团取暖，而不是在寒冷的冬天，要天天如此”。“一个人干不过一个团队，一个团队干不过一个系统，一个系统干不过一个趋势。团队+系统+趋势=成功”。让我们不负众望，担当重任，为创办一流商会而努力奋斗。

最后，祝各位领导、各位乡亲，老板们身体健康，工作顺！。
四川省潮汕商会首届工作规划

常务副会长林泽光在第一届第一次会员代表大会上的讲话

各位领导、各位会员：

一元复始，万象更新。值此新春佳节即将到来之际，我们在这里召开第一届第一次会员代表大会。首先，我们向莅临指导大会的省外侨办、省侨联、广东省驻蓉办领导和潮籍在蓉老领导，向参加大会的联谊会会员，表示衷心的感谢和崇高的敬礼！

潮商与晋商、徽商三大商帮并立，成为中国近代商业文化历史上综合实力最强、知名度最高、影响最深远的商业群体，在国内商界领域具有十分重要的地位。晋商、徽商、潮商的发展轨迹各异，潮商是以地缘为基础，以地域为中心，以共同的文化根源和文化心志为精神核心，以共同方言为纽带;以敦睦乡谊，弘扬文化，精诚团结，同舟共济，共谋发展，服务社会，扶贫救灾，振兴家国为宗旨；以会馆、商会、总商会等为异域联络中心，由商家、企业家等自愿组成的联合性、服务性、非营利性的商业群体和社会组织。潮商在大陆经济与海洋经济的融合中创建和发展，具有代代相传、经久不衰的特点，俗称“东方犹太人”。

在四川设立潮汕商会，是我们旅川潮籍老领导和大家共同努力的结果，从发起、筹备，到成立、发展都倾注了他们大量的精力和心血，我们要怀着崇敬和感恩的心情，向他们表示衷心的感谢和崇高的敬礼！

随着四川省潮汕商会一级独立法人社团的揭牌，四川潮商将进入一个新的发展时期，在川潮商也将迎来发展的新机遇。本届商会工作规划从以下几个方面实施

一、增强商会造血功能，夯实商会发展基础。2015年商会的首要工作是增强商会的造血功能，从而为商会可持续发展奠定基础。

二、进一步完善服务会员的工作。为促进商会会员企业的进一步发展，商会将针对在川潮商的发展现状，依据会员企业的区域分布和行业特征，适时启动成立专业委员会的工作。

三、提升商会秘书处的自身工作能力。秘书处作为商会常设办事机构，为了适应商会发展的新要求，必须进一步提升秘书处工作的执行力。

四、加大外联力度，促进与海外交流工作。作为省级商会的社团资格，商会会员已颇具荣誉感，商会将以此为契机，更广泛地通过与海内外潮团组织的交流和合作，进一步增进相互间的友谊。

五、传递正能量，打造商会的品牌形象。商会将进一步加强与政府沟通联系，运用媒体资源向社会传递四川省潮汕商会的正能量，塑造四川省潮汕商会的品牌形象。

六、坚持不懈地为社会公益、慈善事业贡献力量。在新的一年里，商会将在原有基础上设立奖学金和助学金公益项目。同时把在川潮籍优秀学生、贫困学子以及四川一些贫困学生纳进资助体系，以实现达则兼济天下的美好愿望。

战鼓已经雷动，号角已经敲响，相信在各级领导及各界朋友的支持下，在省外侨办的主导下，在全体会员的共同努力下，四川省潮汕商会将会阔步前进，五百年潮商将在四川大地生机勃发！
广东省政府驻成都办事处主任吴东

在联谊会理事会就职典礼和商会

会员代表大会上的致辞

尊敬的各位领导、各位乡贤、各位来宾、朋友们：

非常荣幸受邀出席四川潮人海外联谊会第四届理事会就职典礼、四川省潮汕商会第一届第一次会员代表大会暨2015年新春团拜会。我谨代表广东省政府驻成都办事处对四川潮人海外联谊会新一届领导班子的就职以及四川省潮汕商会的正式揭牌成立表示热烈祝贺！
今年已成立二十周年的四川潮人海外联谊会，一直以来广泛联系和帮助在川的潮籍乡亲贤达。我相信联谊会在张家点会长及新的领导班子带领下，一定会更加密切潮籍乡情乡谊联系和交流，与新成立的四川省潮汕商会一起齐心协力更好地帮助家乡和四川的社会经济建设。

2013年在川的潮籍企业成立了四川省潮汕商会，今天正式揭牌。我期待商会在陈湖南会长及理事会的带领下，加强与在川的粤籍商会的协作，积极引导潮商企业转型升级，大力推动潮商深入合作、抱团发展。

要办好一个社会团体，最重要的是大家要团结一心、勇于奉献。我们在川的潮汕乡贤和企业在很短的时间内就捐资几百万元建设了大气优雅的潮汕会馆，说明我们在川的潮汕人非常团结，也愿意奉献和付出。我也欣喜看到在川的粤籍商会社团非常团结，张家点先生、陈湖南先生是四川省广东商会的名誉会长，四川省广东商会林少奋会长也是四川省潮汕商会的名誉会长。只要大家加强团结合作，群策群力，就一定能够带领在川乡贤和企业更好的发展。

这里，特别感谢各界领导、乡贤、朋友们大力支持四川省潮汕商会的组建，长期关心在川粤籍社团和企业的发展。同时感谢你们对办事处工作的支持和帮助。

最后，祝愿大家新的一年快乐、健康、平安、幸福！
四川省人民政府外事侨务办公室副主任

张继勇在联谊会理事会就职典礼和

商会会员代表大会上的致辞

尊敬的张家点会长、陈湖南会长、各位常务副会长、副会长、理事、会员，女士们、先生们：

大家下午好！

首先，我代表四川省人民政府外事侨务办公室向四川潮人海外联谊会第四届理事会就职典礼和四川省潮汕商会第一届第一次会员代表大会表示热烈的祝贺！

在过去的一年，我省在对外开放、经济社会发展、外事侨务工作等方面都取得了令人瞩目的成绩。

2014年，我省先后接待了德国总理默克尔、奥巴马夫人米歇尔、新西兰总理约翰基、奥大利亚外长毕晓普、埃及总统塞西等高访团；新西兰、以色列在成都总领事馆开馆，使成都总领事馆数量达12家，在上海、广州之后位居中国大陆第三，享名“领馆第三城”。我省开通国际航线78条，280家世界500强入驻四川。

2014年，在全国经济压力下行增大的情况下，我省经济仍保持良好增长，经济增长率名列前茅，经济总量等多项指标占西部12省区市的1/4。天府新区被批准为国家级新区，绵阳科技城享受中关村优惠政策。

2014年，在侨务工作方面，成功举办了“知名华裔四川行”、“锦绣四川藏区新貌”北美文化周活动、“中国西部海外高新科技暨高端人才洽谈会”、“帮助雅安灾区招商引资”等一系列重大活动，受到省委、省政府领导的高度评价。

这些成绩的取得，离不开四川潮人海外联谊会、四川省潮汕商会的大力支持和贡献。在此，受慕新海主任的委托，我谨代表四川省外事侨务办向各位会长、理事和乡贤表示衷心的感谢！

2015年，是十二·五规划的最后一年，是中国政府实施“一带一路”战略和“长江经济带”的元年。四川位于“一带一路”和“长江经济带”的交汇点，将发挥重要作用。四川省外事侨务办将以民营企业“走出去”，在海外举办“锦绣四川”文化周活动，招才引智，举办中国西部海科会，在天府新区建立侨商产业园，以及芦山地震灾后重建招商引资等方面为重点，开展一系列重大涉外涉侨活动。希望潮汕两会在会长的领导下，为四川的开放合作、经济社会发展和我省的外事侨务工作方面发挥更大的作用。

最后，给各位会长、理事和乡贤们拜年，祝愿大家新年快乐，万事如意，阖家幸福！

新 年 贺 词
――会长张家点在2015新春团拜会上的致辞

尊敬的各位领导，各位嘉宾，各位乡亲，女士们、先生们：

    大家晚上好！

一元复始瑞雪降，万象更新锦绣春。在这五彩缤纷、灯火辉煌、喜气洋洋的夜晚，我们共贺新春，畅谈友谊，共谋发展，感到十分高兴。在此，我谨代表四川潮人海外联谊会、四川省潮汕商会，向各位领导和嘉宾，向全体会员，向热情关心我们会的海内外友人，致以节日的问候和新年的祝福！

    岁月不居，天道酬勤。去年的工作，一是完成了会馆的装修、装饰和落成仪式，并已投入使用，从此，我们有了自己的家。会馆的落成是潮人在四川的首创，是潮人在成都树立的丰碑，必将载入史册，必将发挥重大的作用，必将产生现实和历史的深远影响。二是组团参加在新加坡召开的第八届国际潮青联谊年会和在珠海召开的第六届潮商大会，参加潮青大会是联谊会成立以来出席人数最多的一次，参加潮商大会是商会成立以来的第一次，通过这两次会议，我们扩大了与世界各地潮青和全国潮商的联系，增加了影响，提高了知名度。三是商会工作进入正常、有序的发展阶段，内设机构更加健全，领导成员进一步充实，会员人数成倍扩展，规章制度逐步完善，为活跃会务，服务会员，服务经济、社会发展打下了扎实的基础。

时间记录着脚步，业绩肯定了努力。是四川省人民政府外事侨务办公室、四川省民政厅、广东省人民政府驻西南办事处和国际潮团、国际潮青、潮商大会的领导、关心和支持，是各友好商会的榜样、鼓励和鞭策，是全体会员团结协作、共同努力的结果，我谨代表四川潮人海外联谊会和四川省潮汕商会，向你们表示衷心的感谢！

鲜花，为此刻的荣耀绽放，掌声，为此时的成功响起，过去的一年终于画上了圆满的句号，新的一年孕育新的希望，新的征程谱写新的辉煌。我们要在党的十八大和十八届三中、四中全会精神指引下，履行章程规定，坚持办会宗旨，执行各项规章制度，加强自身建设，促进会务工作形成制度化、规范化；我们要主动适应经济工作发展新常态，积极寻求商会发展的造血功能，筹措设立集团公司，探索为会员，为当地经济、社会发展服务的新途径；我们要组团参加在温哥华举行的第十八届国际潮团联谊年会，举办联谊会成立二十周年庆典，探索与国际潮团总会经合组织和各地潮商合作的有效途径，充分发挥川潮两地优势，充分调动广大会员的积极性，进一步奋发有为开创各项工作新局面；我们要以更加振奋的精神，更加顽强的毅力，更加务实的作风，抱团前进，抢抓机遇，奋力拼搏，为实现中华民族伟大复兴的中国梦再创辉煌。

2014年已经在我们的发展史上写下了光辉的篇章，充满希望的2015年已经到来。在这新春佳节即将来临之际，我代表联谊会和商会提前向大家拜年。

衷心祝愿各位领导、嘉宾新年快乐，前程似锦，事业辉煌！

衷心祝愿各会员企业宏图大展，前程无限，生意兴隆！

衷心祝愿各位乡亲身体健康，阖家幸福，吉祥如意！

让我们共同举起杯中的美酒，为更加灿烂美好的明天干杯！
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